
9급수학 해설지

1번 정답 ③

행렬곱의 성질을 물어보는 문제이다.





     
    

 

     
 

2번 정답 ④

이항정리의 성질을 물어보는 문제이다.

공식을 외우고 풀면 쉽게 해결할 수 있다.

 의 의 계수이므로 

계수는 ×  

3번 정답 ①

삼각함수의 유리식계산 문제이다.

주어진 식의 분모를 곱하여

tan   tan

 tan 

tan  

 




  



∴sin  



4번 정답 ②

지수방정식의 문제이다.

주어진 식을 인수분해하면

  

근이 이므로

     

    

5번 정답 ③

적분에서의 미분계수문제이다.

   라 하면

주어진 식은 이 된다.

∴  

6번 정답 ④

접선의 방정식이    이고

      과 접하므로 

연립한 방정식의 판별식이 이 된다.

연립한 식

  

   

상수의 합은 근과 계수의 관계에 의해

∴

7번 정답 ②

소수부분과 정수부분의 성질과

수열의 극한값 계산의 문제이다.



이므로  의 정수부분이 

이고 소수부분은 

즉     이다.

lim
→∞

 을 유리화 하면

lim
→∞
 


 



8번 정답 ④

삼각함수의 식의 계산과

근과 계수의 관계의 성질의 문제이다.

근과 계수의 관계에 의하여 

sincos  


 ⋯  ㉠

sincos  


 ⋯㉡

㉠의 양변을 제곱하여 ㉡을 대입하면

sinsincoscos  






 


  ∴ 





9번 정답 ②

비례식을 이용하는 문제이다

  

  

  

세 식을 변끼리 모두 더하여 로 나누면

  

∴         

주어진 분수식에 대입하면





 



 (빼고 계산해도 분수식들은 답이 나옵니

다. 시간 때문에..ㅎㅎ)

10번 정답 ④

합에서 일반항을 유도하는 공식과

log의 합의 관한문제이며

log의 합의 관한문제는

분수형태로 출제됩니다.

  log 에 대하여

  

    log log

    log


 


  



 
  



log



       
  



log



        log


⋅


⋅


⋅⋯⋅



        log



11번 정답 ③

실수의 연산에 관한 문제이다.

주어진 집합의 원소에 대하여

      처럼 덧셈과 뺄셈에 

대하여 닫혀있지 않다.

12번 정답 ③

공통근을 가지므로 공통인수가 존재한다

공통인수는 뺄셈을 하여도 존재한다.

공통근이 이므로

   ,    가 성립

두 식을 빼면

  

  

  이고 주어진 차식에 대입하면

 

∴ 

13번 정답 ①

고차방정식의 해법을 물어보는 문제이다.

밑넓이 : 

높이 : 

부피가 이므로

  

  

조립제법에 의하여

  

14번 정답 ②

자리수와 지표에 관계에 관한 문제이다.

이 자리수이므로

log은 지표는 이다.

log log 이므로 가수는

log

  × log  ×  

15번 정답 ①

함수의 극한과 수열의 극한에서

모두 출제되는 문제이다.

  lim
→∞




에 대하여

    이면     이고

    이면    이므로

   
 



16번 정답 ②

다항식의 몫과 나머지에 관한 문제이다.

(가)에 의하여

   

(나)에 의하여

    ⋯  ㉠ 

를 로 나눈 나머지가 

라 하면

   ⋯  ㉡

를 으로 나눈 나머지

가 이 되므로 를 으로 나눈 

나머지가 이 된다.

  

㉡식에 을 대입하고 ㉠식을 이용하면

    이므로

  



  

17번 정답 ①

직선의 방정식과

점과 직선사이의 거리에 관한 문제이다.

두점을 지나는 직선은

  

원점사이 거리는 

 
   

 

18번 정답 ①

표준정규분포에 관한 표준화 문제이다.

≦ ≦ 

  


≦ ≦

 
 ≦ ≦ 

 ≦ ≦  ≦ ≦ 

   

19번 정답 ④

그래프에 대한 함숫값 문제이며

기울기 공식을 이용하는 문제이다.

기울기 에 대하여



 
 분모 분자를 유리화하면





  


 



20번 정답 ③

합성함수에 관한 문제이다.

∘     

    ⋯  ㉠

∘    은

  와 동치이므로

    ⋯  ㉡

㉠,㉡을 연립하면

    

기본적인 공식암기와

풀이를 빨리 할 수 있는 개념을 외워두면 

쉽게 풀 수 있는 문제들이 출제되었다.

전체적으로 쉬운 문제에 해당되며

번 문제는 다항식의 몫과 나머지 문제 

중 까다로운 문제에 해당되며

번 문제는 함숫값에 대한 식의 계산능력

을 물어보고 있다.


